I. megoldas. Hasznéljuk az dbra jeloléseit. Legyen a korszeletekbe irt korok teriilete ¢y, ill. ¢o. Thalész tétele
szerint 2° + y* = r?. Ezt felhasznalva,
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Ebbél lathatjuk, hogy a teriiletosszeg % (3 — 2\/5) -nél nem lehet kisebb. Ezt az értéket fol is veszi, ha x = y, azaz

ha P felezi az AB ivet.
A haromszogegyenl6tlenség szerint 2x + 2y > 2r minden lehetséges P-re, ezért t; + ta-nek maximuma csak az
elfajulo 2x + 2y = 2r esetben lehetne, amit a feladat szovege kizar. Maximum tehat nincs, csak legkisebb fels6 korlat:

t1+ta < % Az elfajul6 esetben r; = g, ro = 0 vagy forditva.
Farkas Péter (Budapest, Szent Istvan Gimn., IV. o.t.) és Lovdsz Zoltin (Bonyhad, Perczel Mor Kozg., Szki., IV.

o.t.) dolgozatai alapjan

II. megoldas. Vegyiik figyelembe, hogy egy kor teriilete ugyanakkor a legnagyobb vagy legkisebb, amikor a
keriilete. Ezért k1 + ko = w(r—z+r—y) = m(2r — (x +vy)) szélsGértékeit kereshetjiik. A megoldast az (1) egyenlGtlenség
alapjan az I. megoldashoz hasonléan kapjuk.

Kardkovdcs Zsolt Tivadar (Budapest, Karolyi M. Gimn., IV. o.t.)

II1. megoldas. Az dbrdn az AP-vel parhuzamos e érinté és a BP-vel parhuzamos f érinté a () pontban metszi
egymést. Nyilvan az FQF< = 90°, tehat Q-bol az AB atmeérsji kor 90°-os szOgben latszik. Ezért QF = QF = r
allando, de akkor OQ is alland6. Az abrarol lathatjuk, hogy PQ? = 472 + 472, tehat PQ ugyanakkor minimalis, amikor
t1 + t2. Ez akkor és csak akkor kovetkezik be, ha P illeszkedik OQ-ra, vagyis ha P az AB iv felez6pontja. Hasonldéan
lathato, hogy PQ akkor (lenne) a legnagyobb, ha PQ érinti a kort, azaz P = F vagy P = E, vagyis AP = 0 vagy
PB =0.

Megjegyzések. 1. Lovasz Zoltan megmutatta, hogy a két beirt kor teriiletének Osszege akkor is az egyenls szaru
haromszog esetén lesz minimaélis, ha AB helyett egy tetszleges hart vesziink.
2. Farkas Péter P helyett a Py, P, ..., P, pontokkal n + 1 részre osztotta az AB félkorivet. Bebizonyitotta, hogy
az igy keletkezett n + 1 korszeletbe irt maximalis érinté korok teriiletének Osszege akkor minimalis, ha AP, = PP, =
- = P,B.






